ГБПОУ РД КОЛЛЕДЖ ЭКОНОМИКИ И ПРАВА Г. ДЕРБЕНТ ГРУППА 19ПД1 - ЮРИДИЧЕСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ 12.01.2021г. КЛАСНЫЙ ЧАС НА ТЕМУ:

«Дагестан - наш край родной»

СПЕЦИАЛЬНОСТЬ: 40.02.02. «ПРАВООХРАНИТЕЛЬНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ»

КЛАССНЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ: ИЛЬЯСОВ ФИРЕНГ ХУРШУДОВИЧ



Цель классного часа:

- 1. Привить детям чувство любви к Родине, к родному краю; воспитание патриотизма.
- 2. Пробудить интерес к истории родного края.
- 3. Приобщать учеников к прекрасному, к богатому культурно-историческому наследию малой Родины.
- 4. Углубить знания учеников о кодексах народов Дагестана.
- 5. Воспитание нравственности.

Задачи:

- Развивать жизненный опыт воспитанников в процессе творческого изучения прошлого и настоящего своего народа во взаимосвязи с общечеловеческими ценностями.
- Формировать уважительное отношение к обычаям и праздникам
- Приобщать детей к духовному воспитанию.
- Прививать интерес к традициям наших предков.
- Воспитывать терпение, сострадание, любовь и дружбу.



Учитель: Родина! Это самое великое, самое близкое и дорогое, что есть у человека. Большая она у него или маленькая, тоже зависит от самого человека, от его знаний, умения понимать, любить и беречь Родину. Любовь к Родине сравнивают с любовью к матери. Есть такая поговорка: "Кто мать родную не полюбит, не полюбит и Родину". И родителей и Родину мы приобрели с момента нашего рождения. Родину, как и родителей не выбирают. Они даются человеку один раз навсегда, до конца жизни. Наши отцы и деды крепко любили свою Родину — Дагестан и твердили, что "Родина без нас может обойтись, но мы без Родины — никогда ".

Моя Родина - Дагестан!!!

Далеко-далеко, у подножья небес Стоит Дагестан - вершина чудес Земля, породившая мудрость веков Родина наших великих отцов А там вдалеке у горных вершин Несет дагестанка с водою кувшин Старик-аксакал, нахмурив свой взор Глядит как в танце, текут слёзы гор Джигит удалой с кинжалом в руке Даниял Скачет на грозном своём скакуне Тебе поклонится хочу Дагестан За то что ты Родиной нашею стал От горных снегов до морских непогод Мы дагестанцы - единый народ!

Учитель: В народе её называют «Пушкин-Тау». ... В наши дни Пушкин-Тау является одним из излюбленных мест пара планеристов. Республика Дагестан — республика в составе Российской Федерации, самый южный субъект Российской Федерации, входит в состав Северо-Кавказского федерального округа. Столица — город Махачкала. Территория Дагестана граничит с Азербайджаном на юге, с Грузией на юго-западе, также с Чеченской Республикой на западе, со Ставропольским краем на северо-западе и с Республикой Калмыкия на севере.

20 января 2021 года Дагестан отметит 100 лет со дня образования Дагестанской Автономной Советской Социалистической Республики. Именно в этот день в 1921 году был принят Декрет об образовании в составе РСФСР Дагестанской АССР, которым центральная власть признавала провозглашенную народами Дагестана на Чрезвычайном национально-государственную съезде **13** ноября 1920 года автономию в составе России. В состав ДАССР вошли Аварский, Андийский, Гунибский, Даргинский, Кази-Кумухский, Кюринский, Самурский. Табасаранский, Темирхан-шуринскии, Хасавюртовский округа и территория Каспийского побережья. Значительно позже в состав Дагестанской АССР были переданы Караногайский, Кизлярский, Крайновский, Тарумовский районы (ныне -Ногайский, Тарумовский, Кизлярский районы) и г. Кизляр. Создание единой дагестанской республики позволило совершить мощнейший рывок в экономическом, политическом и культурном развитии. Были восстановлены разрушенные в ходе гражданской войны предприятия, построены десятки новых заводов и фабрик, электростанций, объектов транспортной инфраструктуры, канал им. Октябрьской Революции, побеждены голод и безграмотность. За годы республикой Советской власти **Дагестан** стал развитой многоотраслевым хозяйством. промышленностью И сельским Дагестан стал образцовой советской автономией, характеризующейся высокими показателями социально-экономического и культурного развития. Наша республика прошла путь от декретного автономного образования в составе России к полноправной Республике Дагестан, имеющей равный статус со всеми другими субъектами Российской Федерации, став самой южной ее частью.



- Мой Дагестан.

Когда я, объездивший множество стран, Усталый, с дороги домой воротился, Склоняясь надо мною, спросил Дагестан: "Не край ли далекий тебе полюбился?" На гору взошел я и с той высоты, Всей грудью вздохнув, Дагестану ответил: "Немало краев повидал я, но ты По-прежнему самый любимый на свете. Я, может, в любви тебе редко клянусь, Не ново любить, но и клясться не ново, Я молча люблю, потому что боюсь: Поблекнет стократ повторенное слово. И если тебе всякий сын этих мест, Крича, как глашатай, в любви будет клясться, То каменным скалам твоим надоест И слушать, и эхом в дали отзываться. Когда утопал ты в слезах и крови, Твои сыновья, говорившие мало, Шли на смерть, и клятвой в сыновней любви Звучала жестокая песня кинжала. И после, когда затихали бои, Тебе, Дагестан мой, в любви настоящей Клялись молчаливые дети твои Стучащей киркой и косою звенящей.

Веками учил ты и всех и меня
Трудиться и жить не шумливо, но смело,
Учил ты, что слово дороже коня,
А горцы коней не седлают без дела.
И все же, вернувшись к тебе из чужих,
Далеких столиц, и болтливых и лживых,
Мне трудно молчать, слыша голос твоих
Поющих потоков и гор горделив.

- О какой республике стихотворение? (О Республике Дагестан.)
- Какую территорию занимает Дагестан? В состав какой страны входит? (Территория небольшая. Входит в состав России.)
- Какой город является столицей Республики Дагестан? (Махачкала)
- Давайте посмотрим на символы государства и послушаем, что они обозначают.

О значении цветов флага:

Зелёный цвет флага олицетворяет жизнь, изобилие дагестанской земли и одновременно выступает как традиционный цвет ислама (верующие дагестанцы — в большинстве мусульмане-сунниты). Голубой (синий) — цвет моря (восточную часть республики омывает Каспийское море), символизирует красоту и величие дагестанского народа. Красный означает демократию, просветительскую силу человеческого разума в процессе созидания жизни, мужество и храбрость населения Страны гор (Дагестана).

О гербе:

Герб Республики Дагестан представляет собой круглый геральдический щит белого цвета, в центральной части которого изображен золотой орёл. Над ним помещено изображение золотого солнца в виде диска, окаймленного спиральным орнаментом. У основания щита расположены бело-золотого цвета снежные вершины гор, равнина, море и в картуше — рукопожатие, с обеих сторон которых проходит геральдическая лента с надписью белыми буквами «Республика Дагестан». В верхней половине щит обрамлен золотой полосой, в нижней — двумя орнаментальными кантами: слева — синим, справа — красным.

Герб Дагестана отражает политическое, историко-культурное единство более 30 родственных этносов, сформировавшихся на относительно небольшой территории на Северном Кавказе.

Орёл в международной символике означает власть, верховенство, государственную прозорливость. У народов Дагестана он один из наиболее почитаемых представителей мира животных, олицетворение независимости и свободы, мужества и храбрости, гордости и стойкости, выносливости. Он символ лучших черт национального характера Дагестанцев — национальной гордости, открытости, миролюбия, гостеприимства. Эту же идею выражает и усиливает рукопожатие. Оно как бы передает тепло, говорит о поддержке, добром приветствии «Ассаламу Алейкум». В таком контексте орел одновременно символ и государственной, и народной власти.

Солнце в гербе республики олицетворяет жизнь, источник жизни, жизненную силу, свет, богатство, плодородие, изобилие. В целом солнце выражает идею жизнеутверждения и процветания Дагестана. Золотой цвет в гербе подчеркивает власть, государственность.

Истории Дагестана, как и каждого народа в отдельности, много ярких, эпохальных событий, есть исторические личности, принадлежащие всем народам, свои национальные герои, выдающиеся люди. Но во все времена самым ценным достоянием наших народов было и остается единство, благодаря чему сегодня есть и процветает многонациональный Дагестан. Особую значимость этот фактор приобрел в наше время, когда настоящему и будущему Дагестана экстремистские и террористические группировки представляют серьезную угрозу. Они сеют смерть, стремятся подорвать общественно-политическую стабильность в республике, нарушить единство и целостность Дагестана. Достаточно вспомнить 1999 год, когда каждый гражданин Дагестана: мужчины и женщины, молодые и ветераны осудили агрессию и отстояли целостность Дагестана, дав решительный отпор вооруженному посягательству международных террористов и местных банд.

Учитель: Нам с вами тоже выпала честь родиться в таком удивительном крае. Гордитесь, дорогие, Вы родились и растёте в славном и прекрасном краю — многонациональном Дагестане.

Дагестан — это не просто Страна гор. Прежде всего, это страна многочисленных языков и народов, количество которых, несмотря на все усилия ученых мира, до сих пор не установлено достоверно. И у каждого народа свои прославленные аулы. Один аул известен гончарами, другой — знаменитыми мастерами резьбы по камню, третий — сапожниками, четвертый — кузнецами. В одном ауле - хорошие строители мостов и дорог, в другом - прославленные мастера холодного и огнестрельного оружия. Этот аул славен качеством своего зерна, тот — прекрасными яблоками, а другой — капустой и картошкой. В этом ауле ткут ковры, радующие глаз, в другом делают платки и меховые шапки. Одни аулы гордятся учеными, вторые — знатоками арабского языка, третьи — канатоходцами, четвертые танцорами и музыкантами. Каждый аул — это маленький мир со своим прошлым, настоящим и будущим. Каждый аул — это уникальный уголок Дагестана, в то же время неразрывно связанный с другими аулами общностью судьбы и истории.

Рассказывает **Агадашев Т.Ф.**: Многоязычен, многокрасочен Дагестан. Много разных обычаев сохраняют его народы. Есть у Дагестана и свой кодекс чести.

1-й кодекс: Любовь к родному очагу, народу, родной земле.

2-й кодекс: Справедливость и честность.

Учили деды в старину:

- Ты не поддакивай вруну,

А иначе тебе придётся

С ним разделить его вину.

3-й кодекс: Доброта, великодушие, милосердие.

Если верный конь, поранив ногу, вдруг споткнётся, а потом опять Не вини его – вини дорогу, и коня не торопись менять. 4-й кодекс: Честь и собственное достоинство.

Трусоватого мужчину, если встретишь где-нибудь, Знай, что он не Дагестанец, не из Дага держит путь.

Дагестанские мужчины мелкой дрожью не дрожат,

Своей доблестью и честью больше жизни дорожат.

5-й кодекс: Скромность.

Наши девушки стыдливы, ходят плавно как луна – След в пыли не остается, и походка не слышна.

6-й кодекс: Рассудительность.

Размолвки до вражды не доводи,

Обидчивость – дурная привереда

При встрече словом "Здравствуй" устыди,

Не поздоровавшегося соседа.

7-й кодекс: Дружба и коллективизм.

Один за всех в беде суровой,

Крутой. И все – за одного.

Таков древнейший, вечно новый

Закон народа моего!

8-й кодекс: Уважение к людям.

Зовут отцом того, кто сед,

В почтении к сединам,

Тому, кому не много лет,

Я называю сыном.

9-й кодекс: Трудолюбие.

Учитель: Трудолюбивый народ Дагестана находил время и для досуга. В свободное от работы время они веселились, пели песни и танцевали.

Говорят, что от музыки ярче разгораются звезды, воскресают люди, а на снегу расцветают живые цветы.

Испокон — веков славился Дагестан и своим гостеприимством. Говорят, что дом, куда не ходят гости - самый несчастный. В этом отношении наша страна гор самая счастливая. Ибо Дагестан испокон веков славится своим хлебосольством. И всем тем, кто на нашу территорию ступает со словами: "Мир вашему дому!" говорим: "Добро пожаловать!".

Если в дом нагрянут гости, а хозяева при том

Чешут сонные затылки, улыбаются с трудом.

Знак – они не дагестанцы, не из Дага их родня,

В Дагестане жить не станет их семейка и полдня! Марьям

Пусть придет хоть вся планета! В очаге у нас огонь,

Никогда не охладеет для гостей его ладонь.

Знай же, друг, что это племя выражает существо

Дагестанца, дагестанки, Дагестана моего.

Учитель: На этой приятной ноте наш классный час подходит к концу. Всем большое спасибо.